

АКЦЕНТЫ

ИНДЕКС

Лица, упомянутые в номере

Аверкиев Игорь.....	19
Агеев Виктор.....	20, 21
Агила Росария.....	26, 27
Аланья Роберто.....	31
Антонов Михаил.....	3
Арбузов Игорь.....	4
Архипов Александр.....	19
Асхатова Олеся.....	28
Баринов Игорь.....	3
Барицоне Лучано.....	28
Басаргин Виктор.....	1, 3, 6, 16, 19, 21, 23, 24
Басистов Алексей.....	3
Баумгартнер Владислав.....	3
Бегун Виктор.....	21
Билаш Инна.....	30
Бойченко Александр.....	19
Борисовец Юрий.....	18, 19
Бородина Ольга.....	31
Вахрушев Михаил.....	23
Вельянинов Владимир.....	3
Володин Вячеслав.....	21
Гаджиева Людмила.....	25
Гадиатулин Роман.....	6
Геворкян Наталья.....	3
Гершанок Лев.....	20
Гилёв Владимир.....	23
Гилёв Олег.....	23
Головин Андрей.....	12, 13
Горбунов Вадим.....	15
Грибанов Алексей.....	15
Губин Андрей.....	21
Данилов Андрей.....	30
Дементьев Сергей.....	5
Домрачева Наталья.....	30
Дорсен Марлен.....	30
Емельянович Максим.....	30
Енин Константин.....	21
Забеева Лариса.....	23
Зыкова Елена.....	7
Ибрагимов Ильдар.....	13
Иванов Алексей.....	29
Каат Марианна.....	28
Калинин Алексей.....	7, 19
Карнаухова Анна.....	25
Кац Аркадий.....	13
Керимов Сулайман.....	3
Кириллова Наталья.....	30
Клепцин Сергей.....	19
Ковин Виталий.....	18
Колбин Александр.....	14
Комаров Олег.....	23
Копысов Алексей.....	19
Копытов Владимир.....	15
Котельников Андрей.....	15
Кошечкин Владимир.....	21
Красильников Дмитрий.....	18
Кудрявцева Елена.....	29
Кузнецова Елена.....	28
Александрович.....	19, 24, 25
Кузяев Андрей.....	3
Курентзис	
Теодор.....	26, 27, 30
Лепихин Виталий.....	23
Лесин Игорь.....	15
Луизи Фабио.....	31
Луканин Алексей.....	19
Майоров Борис.....	16
Макарова Анна.....	30
Маковецкая Светлана.....	25
Максимов Игорь.....	5
Максимова Светлана.....	12, 13
Мальцев Александр.....	10
Мальцев Владимир.....	21
Мальцова Екатерина.....	13
Маркевич Кирилл.....	16
Марчевская Ирина.....	15
Махмудов Амир.....	21
Маховиков Анатолий.....	2
Мельник Наталья.....	14, 21

БЕЗОПАСНОСТЬ

Если завтра ЧС...

ИГОРЬ САПКО,
глава Перми

Окончание. Начало на стр. 1

На территории Перми действует ряд структур, призванных в пределах своей компетенции решать задачи в части профилактики, предотвращения, технического определения наличия угрозы жизни людей, оповещения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций и, разумеется, по ликвидации их последствий. Это ряд территориальных органов федерального подчинения, краевые структуры, а также структуры на уровне муниципалитета.

Если говорить собственно об оповещении через средства массовой информации, то здесь понимание полное и у Единой дежурно-диспетчерской службы города, и у соответствующих подразделений ГУ МЧС по Пермскому краю. Соответственно, СМИ, получив официальную информацию, обязаны незамедлительно и на безвозмездной основе её разместить.

Как глава Перми особо хочу выделить одну из основных функций муниципалитета. Это информирование жителей города, которое предполагает доведение до населения через СМИ и по иным каналам информации о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты жителей.

Во время июльских событий, связанных с запахом неизвестного вещества на значительной территории Перми, несмотря на то что опасности для жизни людей не возникло, информирование жителей соответствующим образом не было проведено. Жесточайший информационный вакuum и многочисленные обращения граждан на телефоны экстренных служб вызыва-

ли широкий общественный резонанс, морально-психологическое состояние граждан усилило социальную напряженность.

Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Перми (КЧС), являясь координационным органом управления, должна была принять решения по информированию граждан, особо подчёркива — в том числе и в ситуации 17 июля, когда выброс неизвестного вещества повторился, пусть и в меньших масштабах.

Удручающим фактом является то, что ещё в начале июля во время пожара на строительной площадке на территории бывшей воинской части в «Красных казармах», когда произошло выделение в атмосферу химических веществ первого и второго класса опасности, соответствующее информирование населения также не было проведено.

Недавнее событие, связанное с крушением цистерн в Кировском районе, также осталось «незамеченным» для КЧС с точки зрения содержания и характера информирования.

Происшествие 11 июля, связанное с аварийным отключением холодного водоснабжения в микрорайоне Гайва, опять же было сопряжено с отсутствием должного информирования жителей. При этом было выявлено отсутствие необходимого и достаточного наличия мобилизационных резервов в виде сертифицированных цистерн для подвоза воды. Только 13 августа КЧС начала предпринимать какие-то организационные решения, полностью упустив возможности оперативного информирования горожан, что является крайне недопустимым.

По событиям 10 июля до сих пор нет протокола заседания КЧС с конкретными решениями по ликвидации последствий, хотя на краевом уровне было проведено четыре заседания, в том числе одно — под руководством губернатора.

Муниципальное казённое учреждение «Пермское городское управление гражданской защиты» как постоянно действующий орган управления, его руководитель также входит в состав городской КЧС, должно разрабатывать сценарные планы тех или иных ситуаций, в которых потребуются соответствующие варианты информирования и содержательные информационные блоки, что на сегодня просто отсутствует. Главе администрации Перми Анатолию Маховикову, заместитель которого по должности руководит

городской КЧС, необходимо в кратчайшие сроки издать соответствующие нормативные акты, в том числе и по возможному внесению изменений в устав городского управления гражданской защиты, и провести организационную работу в части создания системы информирования, взаимодействия со СМИ.

Считаю необходимым отметить, что договорная практика взаимодействия Пермской городской думы и администрации Перми со СМИ как раз содержит все необходимые и достаточные условия по информированию граждан в случаях возникновения угрозы или при чрезвычайных ситуациях, здесь проблем не вижу. Весь вопрос — в оперативности, качестве и содержании информации, предоставляемой КЧС в СМИ.

В начале августа я провёл встречу с начальником Главного управления МЧС по Пермскому краю О. В. Поповым. Обсудили вопросы взаимодействия подразделений МЧС и органов местного самоуправления Перми, организацию процесса информирования и оповещения жителей. По результатам нашей встречи представитель ГУ МЧС по Пермскому краю выступил на пленарном заседании Пермской городской думы 27 августа. Депутаты очень внимательно отнеслись к этому выступлению и полностью разделили озабоченность коллег тем фактом, что работы по созданию местной системы оповещения и информирования населения затягиваются.

Администрации Перми необходимо добиться своевременного освоения заложенных финансовых средств, проведения соответствующих конкурсных процедур. В ближайшее время с участием председателя правительства Пермского края Г. П. Тушнолобова планируется проведение специального совещания для обсуждения системы информирования граждан, порядка взаимодействия органов власти со СМИ, сотовыми операторами.

Как глава Перми обращаю внимание всех соответствующих структур муниципального уровня, особенно КЧС как координирующую структуру, на своевременное и чёткое выполнение своих обязанностей! Жизнь человека бесценна! Значимость Перми как стратегического города для России не подлежит сомнению! Бездеятельность, которая ведёт к подрыву жизнедеятельности города, — это вопрос национальной безопасности. Соответствующие службы должны это понимать и работать во благо жителей! ■

Новый компаньон

Пермский еженедельник «Новый компаньон»
Издается с 23 сентября 1997 года
Выходит по вторникам

KO

Учредитель и издатель:
ООО «Издательский дом
«Компаньон»

Генеральный директор
Дмитрий Овсов
odv@idk.perm.ru

Главный редактор
Иgorь Lobanov
ivl@idk.perm.ru

Директор по рекламе
Елена Артёмова
eva@idk.perm.ru

Адрес редакции и издателя:
614000, г. Пермь, ул. Сибирская, 276

Адрес для писем:
614000, г. Пермь, ул. Сибирская, 276

Телефоны:
8 (342) 210-40-23
210-40-25
210-40-27

Газета зарегистрирована
Министерством РФ по делам
печати, телерадиовещания
и средств массовой коммуникации
30 июля 2001 года, ПИ № 77-9507.

Перепечатка и использование
материалов, опубликованных
в газете, без письменного
разрешения редакции
запрещены.

Рукописи и фотографии,
высланные в адрес редакции
без предварительного заказа,
не рецензируются
и не возвращаются.

Редакция не несёт ответственности
за достоверность информации,
представляемой на страницах
газеты рекламодателями.

Мнения авторов могут не совпадать
с мнением редакции.

Цена свободная.

Интернет-газета:
www.newsco.ru

Реклама в газете

Телефоны/факс:
8 (342) 210-40-25
210-40-23

Электронная почта
reklama@idk.perm.ru

Требования к рекламным макетам,
стоимость рекламы и условия
размещения опубликованы на сайте
www.nk.perm.ru

Отпечатано в ООО «ПрессА»
618400, г. Березники
ул. Уральских танкистов, д. 6
Телефон/факс 8 (3424) 21-70-16

Печать офсетная. Объём 4 п. л.
Подписано в печать в 17.30
Тираж 4000 экз.
Заказ №2383